

# 环境更优美 城市更宜居

## 偃师围绕高质量创建全国文明城市,着力推动城市提质

“选择在偃师定居是我正确的决定,这里不仅适合创业,更适合生活,城市绿化越来越有品位,公共设施越来越完善,小区管理得越来越好……”说起偃师,家住橄榄城香颂小区的郑佳丽赞不绝口。

绿色发展,环境更优美,城市更宜居,让长期居住在偃师的人感受更深。围绕高质量创建全国文明城市,城市提质增魅力,打造现代化偃师建设新高地,偃师坚定实施以人为核心的新型城镇化战略,落实落细市委城市提质“351”工作举措,完善功能,提升品质,让城市更有温度、幸福更有质感。

路宽了、城绿了、景美了、人乐了……一座绿色、生态、和谐的现代化城市正在悄然崛起。如今的偃师颜值高,有品质,美得越来越有朝气、越来越有气质。

偃师是一个有颜值的城市。82岁的王德献没有想到,平日里最发愁的上下楼问题,如今通过一部电梯解决了。在老旧小区改造的大背景下,越来越多的旧小区焕发新容颜,提升着群众的幸福指数。

“别说提东西,就是出去活动回来,

中间还要歇几次。电梯安装以后,上下楼难的问题彻底解决了。”家住祥和巷的王德献说,电梯的安装为小区腿脚不灵便的老人提供了便利。

有序推进城市更新。偃师统筹推进实施总投资69.7亿元的66个“两建设、三改造”项目,高标准启动64个3209户老旧小区改造,完成背街小巷、乐道建设等5项微改造,新建停车场5个。

偃师是一个有品质的城市。作为土生土长的偃师人,每天到商城植物园散步是刘青峰的必修课,今年68岁的他已经将此当成他生活的重要组成部分。“风景很好,空气也新鲜,每天来这里锻炼身体,感觉很舒服!”刘青峰说。

作为在偃师生活了几十年的老市民,张晓辉深刻感受到偃师在解决如厕难问题上的决心和努力。“以前内急时在街上经常找不到一个公厕,如今很容易就能找到公厕,再也不用为上厕所急得团团转了。”

“特色之城”体现在谋划的城建提质项目中。偃师聚焦群众关切,补短板、优功能,扮靓城市微空间。新建城市游园

和口袋公园5个、公厕8座,提升改造公厕6座,提升改造垃圾转运站3个,实现生活垃圾闭环转运,新增供暖面积30万平方米,城区集中供热覆盖率达96%。

偃师是一个有气质的城市。“这是俺们社区新增的电动车充电桩和雨棚,现在停车、充电更方便了!”下班回到小区,伊洛街道齐庄社区居民赵一丹把电动车推进雨棚,顺手就充上了电。

目前该小区电动车充电桩、雨棚车位已增加至600个,居民纷纷点赞:“下班回来晚了也有地方停车,充电,真好!”孩子有地方看书,老人有场所活动,业主有平台交流,问题有人帮助解决,小区环境维护也好……齐庄社区“党建+邻里中心”建设结出硕果。

偃师强化“五星”支部创建引领,以高质量创建全国文明城市为统领,实施“十大里子工程”,抓好“三项暖心工作”,全面提升城市精细化管理水平。用好新时代文明实践中心,建好社区自治组织、自乐组织、志愿组织,实现共建共治共享,持续推进公共服务进村(社区),推进乡里中心全覆盖。

偃师是一个文明之花全域开的城市。

一个城市,不仅要注重“骨架”和外在形象,更要注重“灵魂”和内涵。行走在偃师的大街小巷,驻足公园和公交车站,细看沿街商铺和窗口行业,一幅幅公益广告犹如一股股清风扑面而来。

这些色彩亮丽、图文并茂、形式多样的公益广告,以“社会主义核心价值观”“讲文明树新风”“高质量创建全国文明城市”等为主题,成为引领偃师社会文明的风向标,不断向人们传递向善向美的正能量。

与此同时,偃师按照“覆盖全域、惠及全民”原则,高质量创建全国文明城市与创建文明单位、文明村镇、文明社区、文明家庭“五大创建”统筹安排、同步推进,切实做到城乡统筹、以城带乡,全域文明创建取得显著成效。

让城市更文明,让生活更美好。在高质量创建全国文明城市和城市提质的进程中,偃师城市建设展华彩,文明之风扑面而来,居民获得感、幸福感、安全感持续提升……

(王雷)

# “公益法律服务”助力民企跑出发展加速度

为了贯彻落实党的二十大报告中提出的“加快构建新发展格局,着力推动高质量发展”重要部署,偃师区司法局组织律师、公证员及机关干部深入企业开展公益法律服务活动。全力打造民营企业最佳法治环境,助力企业高质量发展。

公益服务,打造良好法治环境。偃师区司法局借助“公益法律服务”月,为偃师民营企业开展免费、全面、优质的公益法律服务。为企业提供法律咨询、现场答疑解惑、具体操作指导服务,切实帮助企业弄清经营风险,完善治理机制,防范法律风险,化解矛盾纠纷。

实地走访,问题诉求快速解决。安排“法律服务团”的律师、公证员深入有需求的民营企业开展走访活动,摸排企业在发展过程中存在的法律需求和风险点,对所走访企业员工提出的问题现场进行了答疑解惑,确保有问必答,向走访企业赠送《企业经营者应当掌握的“法律红线”》。

真抓实干,强化“公益法律服务”名牌。截至目前,“公益法律服务月”专项活动取得了丰硕成果。此次活动中,共走访民营企业77家,召开座谈会7次,开展法律咨询70余场次,向走访企业赠送《企业经营者应当掌握的“法律红线”》800余本。

(王雷 王洪波)



## 整合涉企诉求 护航企业发展

偃师区纪委监委探索“监督+”机制,与区营商办、工商联等部门建立常态化一体化护航机制,整合涉企诉求,采取“纪检+业务”联动监督模式,强化抽查回访、跟进问效,确保市场主体诉求件件有结果、事事有回音。图为近日该区纪检监察干部在辖区民营企业走访了解相关情况。

王雷 王莎莎 摄

## “夏都品夏 潮玩偃师”

# 偃师首届文旅文创产品设计大赛启动

小满时节,麦浪金黄。5月28日晚,偃师区“夏都品夏 潮玩偃师”首届文旅文创产品设计大赛启动。

启动仪式上,偃师区各镇(街道)和相关区直单位精心准备的富有偃师地域特色的文创产品悉数亮相。印有偃师八景图案的汉服,富含河洛地域文化元素的T恤衫、少年棒球帽,杜甫诗意图、剪纸服饰,唐代仕女时尚手提包,中国传统刺绣香囊荷包、团扇、绣鞋等丰富的文创产品,既彰显了偃师深厚的历史文化底蕴,

也展示了偃师文旅文创的热情和活力。

本次大赛将于2023年9月15日24时截止,面向全社会公开征集文旅文创作品。作品以偃师深厚的文化积淀为核心,兼具文化性、创新性、功能性、美观性,以实物为主,形式、造型、材质不限。大赛共设置“最佳设计奖”“最具创意奖”“最具人气奖”和入围奖等各种奖项20余项。后期将通过买断知识产权、共同合作开发、提供创业平台和店铺优惠等方式,在偃师区各旅游景点、民宿、偃

师不夜城等青年消费综合体进行成果转化,用最大诚意和最优惠条件为所有参赛优秀作品和团队提供展示、销售、发展的平台,积极营造偃师区创新创业良好氛围。

偃师文化灿烂、底蕴深厚、尊重人才、锐意创新,是全省首批百城建设提质工程县(市)、国家卫生城市、国家园林城市、中国人居环境范例奖城市。偃师区“北宿、中文、南山水”三条文旅产业规划发展带正在擘画,古亳大地处处

孕育着希望、充满着活力、涌动着商机,一个厚重大气、包容开放的新偃师正蓬勃崛起。

此次大赛激发了社会各界特别是广大青年群体参与文旅文创的积极性,他们依托偃师厚重的历史文化资源,结合时代风尚,创作出更多更好的文旅文创产品,让“偃之有礼”文旅产品更有温度、更有风度、更具魅力,为更多游客所喜欢,为偃师文化旅游业增光添彩。

(王雷 王祝鹏)

# 洛阳·综合

## “洛阳IP联动计划”入选国内旅游宣传推广优秀案例

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 李雅娟)记者从市文广旅局获悉,日前举办的2022年度国内旅游宣传推广十佳案例和34个优秀案例,“洛阳IP联动计划”文旅宣传项目入选国内旅游宣传推广优秀案例。

据了解,本次发布的国内旅游宣传推广十佳案例和优秀案例,是经各省级文化和旅游行政部门、文化和旅游部有关直属单位及有关协会推荐,经专家组按照“树标杆、立典范、强引领”的原则评选确定的,充分反映了全国国内旅游宣传推广中的有益探索、创新举措、经验成效,具有示范意义和推广价值。

市文广旅局相关负责人介绍,我市与爱奇艺合作开展的“洛阳IP联动计划”文旅宣传项目,通过对电影、剧集、游戏、衍生品、舞台剧、动画、综艺节目、文学、纪录片、漫画、商业、VR全感等12个领域进行细分开发,构建了国内首个城市IP和内容平台合作的“洛阳IP宇宙”。洛阳市文旅部门通过联动开展“风起洛阳,探秘神都”等线下文旅活动,把城市品牌的宣传势能转换为文旅产业的发展动能。

目前,“洛阳IP联动计划”已上线电视剧《风起洛阳》、综艺节目《登场了!洛阳》、纪录片《神都洛阳》等。其中,作为“洛阳IP联动计划”的核心项目《风起洛阳》不仅让大

众重新认识了洛阳的文化底蕴,更以影视力量带动大众对洛阳城的关注与热爱,提升洛阳的城市文化影响力,推动传统文化的多元传播。

下一步,我市将深入实施文旅文创融合发展战略,按照“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播”理念,遵循互联网传播规律,坚持移动优先、视频为主,加强交互传播,探索千年古都的年轻化表达,创意做好文旅营销,着力打造更多文旅消费新场景,增强文旅服务保障能力,不断提升城市对年轻人的友好度,加快打造全国沉浸式文旅目的地。

## 我市多项非遗美食 将亮相全省非遗美食打卡赛

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华)记者从市文广旅局获悉,“赏非遗品美食”河南非遗美食打卡赛29日拉开帷幕,我市多项非遗美食将亮相本次打卡赛。

据悉,本次活动由河南省非物质文化遗产保护和智慧化中心主办,集纳全省54个餐饮类非遗项目,包含传统糕点类、面食类、干货类等15类非遗美食,活动通过每日非遗好礼抽奖、非遗店铺试吃等线上线下互动,展示河

南非遗美食技艺之美,促进河南非遗美食文化传承和创新发展。活动将持续至6月12日。

其中,真不同洛阳水席制作技艺、洛阳喝汤习俗、新安烫面角制作技艺、洛宁蒸肉制作技艺、王记烧鸡制作技艺等洛阳非遗美食项目将参与本次打卡赛。

本次活动期间,您可关注“河南非遗”公众号进入活动页面,每天可参加非遗礼品抽奖。

## 我市今年已治理提升窨井盖1.3万个

本报讯(洛报融媒记者 余子愚 通讯员 齐远乎)记者从日前召开的洛阳市窨井盖治理提质提升现场观摩会上获悉,我市今年已治理提升窨井盖1.3万个。

市城管局数字化城市运行中心负责人介绍,2021年3月,我市启动城市公共区域窨井盖专项整治三年行动。全市普查确权建档窨井盖共715898个,其中问题窨井盖155987个。当年,我市投入专项资金3491.84万元,完成问题窨井盖治理76995个;去年,累计投入专项资金5600余万元,完成问题窨井盖治理70038个。

今年是专项整治行动的收官之年。我市预计至少投入专项资金2960万元,至少完成问题窨井盖治理25000个。截至目前,我市已完成窨井盖治理提升13061个,其中公共区域12003个、非公共区域1058个,治理成果显著。

与此同时,我市还建成了窨井盖智慧化远程监管系统,目前已安装智能设备6734套,可实现动态监测。

市城管局相关负责人表示,城管部门将紧盯目标,全力以赴完成公共区域问题窨井盖“清零”目标任务,确保所有问题窨井盖得到有效治理、智慧化有效提升。

## 三方齐发力,呵护健康“有手腕”

本报讯(洛报融媒记者 尹红磊)昨日上午,中国电信洛阳分公司、洛阳报业文化传媒有限公司、河南一家移动互联科技有限公司三方战略合作签约仪式在洛阳日报社举行。该合作旨在发挥各自资源优势,携手打造“云看护”城市智能康养服务运营平台。

“云看护”以特定的腕表为载体,涵盖保健医生、保姆和保安等“三保”服务功能。据介绍,“云看护”服务,是中国电信洛阳分公司运用中国电信5G网络能力、大数据及AI能力,针对中老年人安全和健康看护需求,精心打造

智能化健康服务生态体系。

随着老龄化时代到来,健康是个绕不开的话题。此次三方合作,在数字化“健康中国”“健康洛阳”公共服务生态系统的背景下,推出了“云看护”系统建设和运营解决方案,在物联网应用的物物相连基础之上,推进了物人相连的深化应用。

通过三方合作,创造了“通信运营商+主流融媒体+智能康养平台”的城市智能康养新模式,力求与社会各行业产生交互融合,共同谱写健康洛阳新篇章。



## 中航洛阳光电产业园项目加紧推进

近日,在中航洛阳光电产业园项目现场,工人们正加紧施工。

该项目位于伊滨区提驾庄街与兰台路交叉口,项目总占地135亩,规划建设综合装配调试厂房、涂装厂房、配套保障楼等。项目投用后,将成为重要的控制工程、光学设备、计算机技术、现代光学和精密机械的研究和产品设计、制造基地,有力提升国家产业发展水平。按照计划,项目预计9月底全面竣工。

洛报融媒记者 张怡熙 通讯员 倪睿 摄